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Поздравление

	Уважаемые коллеги!
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26 апреля 2007 года в очередной раз мы будем отмечать Международный день интеллектуальной собственности. Наш профессиональный праздник приурочен ко дню рождения Всемирной организации интеллектуальной собственности (26 апреля 1970 года), и его по праву считают своим те, кто создает, охраняет и использует результаты творческих достижений.

Деятельность человека и изобретательское творчество неразделимы. Миссия изобретателей - быть первопроходцами. Изобретатель видит проблему и решает ее, но судьба изобретений зависит не только от него. Хорошо известно, что многие яркие и нестандартные решения в различных областях науки и техники не сразу были поняты и приняты обществом.

Рождение нового и воплощение его в жизнь - сложный процесс, особенно если творец остается один на один со своими трудностями. Это подчеркивается девизом «Поощряя творчество», под которым в этом году проводится День интеллектуальной собственности.

В современном мире результаты интеллектуальной творческой деятельности становятся фундаментом экономики, основанной на знаниях. Понятно, что стимулирование научной, научно-технической и инновационной деятельности - задачи государственного уровня. Однако содействие изобретательскому творчеству весьма эффективно и на уровне международных организаций.

Очевидна и важна роль региональных и национальных патентных ведомств в повышении надежности охранных документов, упрощении патентных процедур, распространении знаний об особенностях правовой охраны объектов интеллектуальной собственности, патентной информации. Изобретатели, патентообладатели, патентные поверенные и патентные ведомства трудятся «в связке», и наш общий результат – качественные патенты, работающие на общее благо.

От имени Евразийского патентного ведомства сердечно поздравляю изобретателей, ученых и специалистов в области интеллектуальной собственности с нашим общим праздником.

Президент ЕАПВ
А.Н. Григорьев


